
Dî e leti dela in uspeha. 
Rojenice-sojenice niso vsaki vladi naklo

njene. Stoječ ob zibelki, prerokujejo mno
goteri vladi kratko življenje. Sedanji fran
coski ministrski predsednik Chautemps je 
že v tretjič predsednik vlade. Prvič je vla
dal pet dni (od 20. do 25. februarja 1930), 
drugič pa dva meseca (od 27. novembra 
1933 do 27. januarja 1934). Ker gre v 
tretje rado, se mu je tudi zdaj posrečilo 
sestaviti vlado. Ako se bo pregovor ures
ničil v polnem obsegu, bo tudi njegova 
tretja vlada kratkotrajna. Njegov pred
nik in sedanji podpredsednik vlade Leon 
Blum je vladal eno leto. Če bo Chautemps 
vladal po njegovi metodi, mu vremena ne 
bodo dolgo ostala jasna. 

JNS kot prerokinja 
Pred dvema letoma (o kresu 1935) je 

prevzela dr. StojadinovičKorošecSpaho
va vlada upravo naše države v svoje ro
ke. JNS je kot politična sojenica pripiso
vala tej vladi kratko življenje. Po njeni 
prognozi bi naj ta vlada ostala na krmilu 
samo nekaj mesecev. Kako bi tudi bila 
tako drzna, da bi vladala dalje, ko pa ven
dar imajo JNSarski nacionalisti monopol 
vladanja v naši državi?! JNSarji so baje 
elita (izbranci) naroda, oni morajo tudi 
vedno posneti vrhnje. Kar še ostane v 
loncu, naj bo magari za manjvredne in ne
državotvorne elemente. JNS pa se je ska
zala kot slaba prerokinja, ker je napove
dala ter še vedno napoveduje svoje naj
srčnejše želje, da bi namreč ta vlada padla. 

Program vlade 
Toda ni padla, ostala je dve leti na krmi

lu in bo ostala naprej. In dobro je za 
državo in za ljudstvo, da ostane. Doseda
nje delovanje vlade je najboljši dokaz za 
to. Stranke ne priporočajo prazne besede 
in deklamacije, kakor jih daje od sebe po
litična igralska družba, JNS imenovana, 
marveč dela. In dela so, ki poveličujejo 
sedanjo vlado in stranko, na katero se 
vlada opira. Delovni program vlade je ob
segal tele bistvene točke: likvidiran je 
diktature in vseh nasilnosti, postopen pre
hod v pravo demokracijo, uveljavljenje 
avtoritete (ugleda) zakonom, ki v enaki 
meri veljajo za vse državljane, notranje 
pomirjenje duhov in priprava notranjega 
sporazuma, gospodarski dvig posameznih 
stanov, ugled države na zunaj. 

Delo vlade 
Vlada je ta program izvršila ter ga do

sledno vrši točko za točko ter s tem utr
dila državo na znotraj in hkrati močno 
dvignila njen ugled v mednarodnem živ
ljenju. Pot je bila težka, ker je JNS v 
svoji vzgledni domoljubnosti in državo' 

tvornosti delala največje težave. Znano 
je, da se je opozicija v narodni skupščini 
posluževala ne samo obstrukcijskih sred
stev (zavlačevanja dela, vpitja itd.), mar
več tudi atentata na člane vlade, predvsem 
na njenega predsednika. Vse to ni zmedlo 
vlade na njenem potu. Šla je mirno za 
svojim ciljem. Na nasilnosti ni odgovorila 
z nasiljem, marveč z uporabo zakona. Svo
boda, od JNS diktature pregnana iz drža
ve, se je vrnila ter razprostrla svoje bla
govite peruti nad življenjem v državi. Te 
svobode so v takšni meri deležni tudi 
JNSarski in drugi opozicionalci, da se zo
pet drznejo nastopati s teroriziranjem 
drugomišljenikov in celo z zločini, kakor 
to dokazuje umor slovenskega katoliške
ga akademika Rudolfa Dolinarja. 

Poživitev gospodarskega življenja 
Posebne omembe je vredno delovanje 

sedanje vlade za ozdravitev narodnega go
spodarstva. S trgovinskimi pogodbami z 
raznimi državami in z drugimi primerni
mi ukrepi je dosegla poživitev gospodar
skega življenja. Dvignila je kmeta, ki je 
pod JNS vlado gospodarsko in politično 
ležal na tleh. Svojo živino je moral pro
dajati v brezcenje, lesa in drugih svojih 
pridelkov pa sploh ni mogel spraviti v 
promet. Kmečka zemlja je bila na robu 
propada. Sedaj dosega kmet mnogo višje 
cene pri živini, pri lesu in pri drugih svo
jih pridelkih. Vlada je tudi poskrbela za 
delavca z uredbo o najnižjih plačah in s 
tem, da mu je oskrbela delo. Pod prejš
njimi vladami je število brezposelnih bilo 
visoko, javnih del ni bilo. Številke okrož
nega urada, kjer se je število zavarovanih 
delavcev zvišalo od novembra 1935 za 25 

tisoč, dokazujejo, koliko tisočev in tisočev, 
delavcev je prišlo tekom dveh let zopet do 
dela in kruha. Dejstvo je tudi, da se jav
nih del v Sloveniji ni nikdar toliko vršilo 
in se vrši, odkar obstoji država, kot jih je 
sedaj. 

Skrb za kmeta 
Kako je sedanji vladi pri srcu blagobit 

tistega stanu, ki je podlaga in hrbtenica 
države, kmečkega stanu, je dokazala z 
ureditvijo vprašanja kmečkih dolgov« 
Prejšnje vlade niso zmogle višje modrosti, 
kakor da so odredile odlaganje plačila 
dolgov in obresti ter ta sklep večkrat ob
novile. To je bila vsa njihova gospodar
ska in finančna modrost. Bil pa je to v 
resnici najbolj nesrečen sklep, ki je mogel 
biti storjen. V drugih državah je takšna 
uredba veljala samo za nekaj mesecev, 
pri nas pa za cela leta in bi še veljala na
prej, ako bi bili JNS gospodarski modri
jani na vladi. Da reši vlada kmeta popol
nega propada, mu je rešila prezadolženo 
zemljo, ki ji je pretil popoln pogin. Kmeč
kim dolžnikom je odpisala polovico dol
gov, za drugo polovico pa določila znos
ljive pogoje dolgoročnega odplačevanja« 
Zaupamo vladi, da se ji bo kmalu posre
čilo rešiti pereče vprašanje kmečkega 
kredita, ki je nerešljivo brez vpostavitve 
likvidnosti naših denarnih zadrug. Pri po
speševanju koristi kmečkega stanu bodo 
šle vladi na roko kmetijske zbornice, ki 
jih je vlada za kmeta ustanovila in ki bo
do ob drugi obletnici vlade stopile v živ
ljenje. Kot zakonite zastopnice in zaščit
nice kmetijstva bodo te zbornice igrale 
važno vlogo v naši kmetijski in gospodar
ski politiki ter bodo tako ostale trajen 
spomin na sedanjo vlado in njeno veliko 
prizadevanje za dobrobit kmečkega stanu 
in vsega delovnega ljudstva. 


